e MAT-20501 Todenniikidisyyslaskenta / Kaleva

e Tentti 14.12.2012 :

Tentissi ei saa kiiyttdd muistiinpanoja eiké kirjallisuutta. Kaikki laskimet ovat
sallittuja. '

Piirrd piiikonseptiin nimen alle perdkkiiin neljd suorakaidetta

1. Olkoot A ja B taﬁahtuuﬁa ja oletetaan, ettd

P(A\B) =02, P(B\A)=0.1seki PLANEB) = 0.6.

a. Laske todenniksisyys P(4A N B).
b. Laske todennikdisyydet P(A) ja P(B).
c¢. Tutki, ovatko A ja B riippumattomia.

Huoinaa: A tarkeittaa tapahtuman A komplementtia.

2. Tehtaassa on kolme kdnetta, I, IT ja ITX, jotka valmistavat saman pituisia jousia. Tiede-
téin, ettd kone I tuotaa 2% , kone II 1% ja kone I1I 3% viallisia jousia. Péivén jousituo-
tannosta 35% tulee koneelta I, 25% koneelta I ja 40% koneelta II1. '

a. Paivin tuotannosta valitaan satunnaisesti yksi jousi. Milla todennékdisyydelld se on

viallinen? _
b. Todettiin, eftd valittu jousi on viallinen. Milld todenn#ékdisyydelld se -on koneen III

valmistama?

3. Taloudellinen tilanne aiheuttaa vaibtelua alkutuotteen samoin kuin lopputuotteen hin-
noissa.

Olkoon x kuljetusfirman 8ljyntuottajalle maksama hinta $/barreli ja y kuljetusfirman ja-
lostamolta saama hinta. Oletetaan, ettd

e, 20<x<y<40

fx,Y(mv y) = {O

muutoin.
a. Ma#rda vakio c.
b. Laske reunajakaumat fx ja fy.
c. Laske todennékoisyys P(x > 25,y < 30).
4. Olkoon x3,...,Xggp otos jakaumasta, jonka tiheysfunktio on
3.2
gz, kun —-1<z <1
fulz)y =42 . ’
13 muulloin,

ja X otoskeskiarvo. Arvioi keskeisen raja-arvolauseen avulla todennikdisyytté
1 el
P(f5 <% < 3)-

Anna vastaus #-funktion avulla.




